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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. У сучасних умовах глобалізації, 

демографічних змін, зростання соціально-економічних ризиків та 

трансформації систем публічного управління питання забезпечення здоров’я 

населення набуває статусу одного з ключових пріоритетів державної політики. 

Здоров’я населення є не лише важливою соціальною цінністю, а й 

стратегічним ресурсом сталого розвитку, чинником національної безпеки та 

конкурентоспроможності держави. 

Особливої актуальності проблема набуває в контексті реалізації Цілей 

сталого розвитку ООН до 2030 року, зокрема Цілі 3 «Міцне здоров’я і 

благополуччя», яка передбачає забезпечення здорового способу життя та 

сприяння добробуту для всіх верств населення. Для України досягнення 

зазначених цілей ускладнюється системними викликами, серед яких 

трансформація системи охорони здоров’я, фінансові обмеження, регіональна 

нерівність доступу до медичних послуг, наслідки пандемій та воєнних загроз. 

Важливим контекстом реалізації публічної політики у сфері здоров’я є 

процеси децентралізації, які змінюють роль і функції держави, органів 

місцевого самоврядування та інших суб’єктів публічного управління. У цих 

умовах актуалізується потреба у вдосконаленні механізмів реалізації 

публічної політики, здатних забезпечити ефективне досягнення цілей сталого 

розвитку у сфері здоров’я населення. 

Проблематику ролі держави у формуванні та реалізації публічної 

політики в умовах децентралізації, а також питання реформування системи 

охорони здоров’я та забезпечення сталого розвитку розглянуто у працях 

багатьох вітчизняних і зарубіжних учених. Теоретичні засади публічного 

управління та публічної політики досліджували В. Бакуменко, Ю. Ковбасюк, 

Н. Нижник, В. Луговий, О. Оболенський, Г. Атаманчук. Питання 

децентралізації публічної влади, трансформації ролі держави та розвитку 

місцевого самоврядування висвітлено у наукових працях В. Борденюка, А. 
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Ткачука, І. Луніної, О. Сушинського. 

Водночас, попри значну кількість наукових публікацій, недостатньо 

систематизованими залишаються питання комплексного аналізу механізмів 

реалізації публічної політики у сфері забезпечення здоров’я населення саме в 

контексті досягнення цілей сталого розвитку, що зумовлює актуальність 

даного дослідження. 

Метою дослідження є аналіз публічної політики у сфері забезпечення 

здоров’я населення та обґрунтування напрямів удосконалення механізмів 

реалізації цілей сталого розвитку в Україні. 

Для досягнення поставленої мети у роботі передбачено вирішення таких 

завдань: 

− розкрити сутність та зміст публічної політики у сфері забезпечення 

здоров’я населення; 

− проаналізувати здоров’я населення як пріоритет публічного 

управління та чинник національної безпеки; 

− дослідити цілі сталого розвитку у сфері здоров’я та їх взаємозв’язок з 

іншими ЦСР; 

− охарактеризувати нормативно-правовий, інституційний та фінансово-

економічний механізми реалізації публічної політики у сфері здоров’я; 

− оцінити ефективність реалізації ЦСР у сфері здоров’я населення в 

Україні; 

− узагальнити зарубіжний досвід реалізації публічної політики у сфері 

забезпечення здоров’я населення; 

− розробити авторські напрями та модель удосконалення публічної 

політики у сфері здоров’я в контексті сталого розвитку. 

Об’єктом дослідження є публічна політика у сфері забезпечення 

здоров’я населення. 

Предметом дослідження є механізми реалізації публічної політики у 

сфері забезпечення здоров’я населення в контексті досягнення цілей сталого 

розвитку. 
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Методи дослідження. Методологічну основу роботи складають 

загальнонаукові та спеціальні методи пізнання, зокрема: аналіз і синтез – для 

узагальнення теоретичних підходів до визначення публічної політики у сфері 

здоров’я; системний та структурно-функціональний методи – для дослідження 

механізмів реалізації публічної політики; порівняльний аналіз – для вивчення 

зарубіжного досвіду; статистичні методи – для оцінки показників реалізації 

цілей сталого розвитку; графічний та табличний методи – для наочного 

представлення результатів дослідження; узагальнення та моделювання – для 

розроблення авторської моделі вдосконалення публічної політики. 

У ході дослідження: уточнено теоретичні засади публічної політики у 

сфері забезпечення здоров’я населення; систематизовано механізми реалізації 

публічної політики в умовах децентралізації; здійснено оцінку ефективності 

реалізації цілей сталого розвитку у сфері здоров’я населення в Україні;  

узагальнено зарубіжний досвід та визначено можливості його адаптації;  

запропоновано авторську модель та напрями вдосконалення публічної 

політики у сфері здоров’я в контексті сталого розвитку. 

Інформаційною базою дослідження стали закони України, підзаконні 

нормативно-правові акти, державні стратегії та програми у сфері охорони 

здоров’я, матеріали Організації Об’єднаних Націй, Всесвітньої організації 

охорони здоров’я, офіційні статистичні дані Державної служби статистики 

України, аналітичні звіти міжнародних організацій, наукові праці вітчизняних 

і зарубіжних учених. 

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи відповідає вимогам, 

встановленим для магістерських кваліфікаційних робіт ТДАТУ. 
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі здійснено комплексне дослідження публічної 

політики у сфері забезпечення здоров’я населення в контексті реалізації цілей 

сталого розвитку, що дозволило теоретично узагальнити та науково 

обґрунтувати напрями вдосконалення механізмів її реалізації в Україні. 

У ході дослідження розкрито сутність і зміст публічної політики у сфері 

забезпечення здоров’я населення як складової публічного управління, що 

реалізується через взаємодію держави, органів місцевого самоврядування, 

інститутів громадянського суспільства та приватного сектору. Обґрунтовано, 

що здоров’я населення є не лише соціальною цінністю, а й стратегічним 

ресурсом сталого розвитку та чинником національної безпеки держави. 

Проаналізовано здоров’я населення як пріоритет публічного управління 

в умовах децентралізації, що супроводжується перерозподілом управлінських 

повноважень, відповідальності та ресурсів між різними рівнями влади. 

Встановлено, що ефективна реалізація публічної політики у сфері здоров’я 

потребує міжсекторальної взаємодії, інституційної спроможності органів 

публічної влади та активної участі територіальних громад. 

У роботі досліджено цілі сталого розвитку у сфері здоров’я, зокрема 

ЦСР 3, та визначено їх взаємозв’язок з іншими ЦСР соціального, економічного 

та екологічного спрямування. Доведено, що досягнення ЦСР 3 можливе лише 

за умови інтегрованого підходу до формування та реалізації державної 

політики, орієнтованої на людину та якість життя. 

Здійснено аналіз механізмів реалізації публічної політики у сфері 

забезпечення здоров’я населення, зокрема нормативно-правового, 

інституційного, фінансово-економічного та комунікаційного механізмів. 

Виявлено, що наявність розгалуженої нормативної та інституційної бази не 

завжди забезпечує досягнення поставлених цілей без належного фінансового 

забезпечення, ефективної координації та сучасних управлінських 

інструментів, зокрема цифрових. 
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Оцінка ефективності реалізації цілей сталого розвитку у сфері здоров’я 

населення в Україні засвідчила нерівномірність досягнення запланованих 

індикаторів, що зумовлено фінансовими обмеженнями, регіональною 

диференціацією, кадровими проблемами та викликами кризового характеру. У 

зв’язку з цим запропоновано авторську систему індикаторів оцінки 

ефективності публічної політики у сфері здоров’я, адаптовану до 

національних умов. 

Узагальнення зарубіжного досвіду (Франції, Швеції, Німеччини, 

Південної Кореї) дозволило визначити ключові управлінські підходи, які 

забезпечують результативність державної політики у сфері здоров’я, зокрема 

стратегічне державне лідерство, фінансову солідарність, децентралізоване 

управління, цифровізацію та розвиток партнерств. Обґрунтовано можливість 

їх адаптації в Україні з урахуванням національних особливостей. 

На основі проведеного дослідження сформульовано авторські напрями 

вдосконалення публічної політики у сфері забезпечення здоров’я населення в 

контексті сталого розвитку, що охоплюють удосконалення стратегічного 

планування, посилення фінансово-економічних механізмів, розвиток 

інституційної спроможності, цифровізацію системи охорони здоров’я та 

комунікаційної політики. Розроблено авторську модель вдосконалення 

публічної політики у сфері здоров’я, яка має прикладне значення для органів 

публічної влади. 

Загалом результати магістерської роботи підтверджують, що 

забезпечення здоров’я населення має розглядатися як ключовий пріоритет 

публічного управління та необхідна умова сталого розвитку України. 

Запропоновані теоретичні узагальнення, аналітичні висновки та практичні 

рекомендації можуть бути використані у діяльності органів державної влади 

та місцевого самоврядування, а також у подальших наукових дослідженнях у 

сфері публічного управління та адміністрування. 
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